
 محاسبه ثابت تفکيک کمپلکس تري يدور پتاسيم با استفاده از ضريب توزيع نرنست: آزمايش ششم

 

 قيف -١٠٠cc ارلن -KI – استوانه مدرج –آب مقطر -محلول اشباع يد در تولوئن: مواد لازم

   Shaker - بورت-cc ٥و١٠ccپيپت -تيوسولفات سديم– چسب نشاسته -دکانتور

  

  روش کار

 نرمال ٠٫١  KI سي سي ١٠ سي سي آب مقطر و ٨٠ز محلول اشباع يد در تولوئن و  سي سي ا١٠     

در ادامه بوسيله قيف دکانتور . هم مي زنيم Shaker دقيقه بوسيله دستگاه ٣٠در ارلن ريخته و به مدت 

 ٠٫١فازهاي آبي و آلي را جدا نموده و با تيتراسيون هر فاز در حضور چسب نشاسته با تيوسولفات سديم 

نرمال غلظت گونه هاي قابل تيتر شدن يد را در فازهاي آبي و آلي محاسبه کرده و پس از اعمال روشهاي 

 ٥بدين طريق که از فاز آلي . محاسباتي مربوطه ثابت تفکيک کمپلکس تيويدور پتاسيم را محاسبه مي کنيم

 نرمال تا روئيت ٠٫١يم  نرمال به آن افزوده و با تيو سولفات سد٠٫١ KI سي سي ٥سي سي برداشته و 

 سي سي چسب نشاسته تيتراسيون را تا بي رنگ ١رنگ زرد کهربايي تيتر مي نماييم و پس از افزودن 

شدن محلول ادامه مي دهيم و حجم کل تيو سولفات مصرفي را يادداشت مي نماييم و با استفاده از روابط 

  . مي باشد در فاز الي محاسبه مي نماييم–ن مر بوطه غلظت مولاري تنها گونه قابل تيتر شدن يد که هما

 سي سي چسب نشاسته با تيو ١ سي سي برداشته داخل ارلن ريخته و پس از افزودن ٢٠از فاز آبي 

  نرمال  تا بي رنگ شدن محلول تيتر مي نماييم و حجم تيوسولفات مصرفي را ٠٫١سولفات سديم 

ادداشت کرده و با استفاده از روابط مر بوطه غلظت مولاري تنها گونه قابل تيتر شدن يد که از بين گونه ي

3   و I٢و I− هاي 
−Iموجوددر فازآبي گونه هاي   I3 و  ٢

−I مي باشدرا محاسبه مي نماييم. 
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  :غلظت گونه هاي قابل تيتر شدن يد از بين گونه هاي موجود در فاز آبي 
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  احسان حسن زاده: تهيه كننده
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